

## Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

**Σχολική Μονάδα:** 13ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΒΟΛΟΥ - 9350056

**Σχολικό Έτος:** 2024 - 2025

Ημερομηνία Εξαγωγής: 14/11/2024

### Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

#### Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

##### A/A Στόχος Βελτίωσης

##### Σχέδιο Δράσης

1 Στόχος της δράσης είναι η συνεχής επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών του σχολείου μέσω της εφαρμογής σύγχρονων διδακτικών μεθόδων στην καθημερινή διδακτική τους πράξη καθώς και η ανάπτυξη συνεργασιών με εκπαιδευτικούς και σχολεία στη βάση ενός σύγχρονου ανοιχτού σχολείου που στοχεύει σε υψηλά μορφωτικά αποτελέσματα.

Συνεργάζομαι, διδάσκω, ερευνώ και αναστοχάζομαι για τα αποτελέσματα της διδακτικής μου πράξης.

Τη φετινή σχολική χρονιά θα επικεντρωθούμε σε συνεργασίες και επιμορφωτικές δράσεις που θα φέρουν διδακτικές εμπειρίες και προστιθέμενη μορφωτική αξία σε μαθητές/-τριες και εκπαιδευτικούς με θεματική την τεχνητή νοημοσύνη, την ανάπτυξη της κριτικής και δημιουργικής σκέψης, την ανάπτυξη διασχολικών συνεργασιών κ.ά.

2 Στόχος της δράσης είναι να ευθαρρυνθούν οι μαθητές/-τριες του σχολείου μας να συμμετάσχουν σε ενδοσχολικούς, διασχολικούς, πανελλαδικούς αλλά και διεθνείς διαγωνισμούς με βάση τα διδακτικά αντικείμενα του Αναλυτικού Προγράμματος (ΑΠ), ώστε να αποκτήσουν εμπειρίες ανταγωνισμού, άμιλλας, αυτοπεποίθηση και να χαρούν για τη συμμετοχή και τις επιτυχίες τους.

Διαγωνίζομαι-ενδυναμώνομαι-βραβεύομαι.

- 3 Η ανάπτυξη της φιλαναγνωσίας αποτελεί βασικό στόχο του σχολείου. Για να επιτευχθεί ένα ικανοποιητικό αποτέλεσμα στον τομέα της φιλαναγνωσίας το σχολείο θα πρέπει να παρέχει ευκαιρίες στους μαθητές/-τριες να έρθουν σε επαφή με το ποιοτικό λογοτεχνικό βιβλίο, καταλληλά γραμμένο και προσαρμοσμένο στην ηλικία τους, ενώ παράλληλα κάθε στοχευμένη παρέμβαση θα πρέπει να διανθίζεται με δράσεις μουσικές, εικαστικές, πολιτιστικές ώστε οι εμπειρίες των παιδιών να είναι δυνατές και πολύπλευρες απόεικόνα, ήχο, βιώματα κτλ.. Η βιβλιοθήκη του σχολείου ως χώρος, θεσμός και σημείο συνάντησης του παιδιού με το βιβλίο πρέπει να προσφέρει όλες αυτές τις ευκαιρίες και τα πολιτιστικά και κοινωνικά βιώματα, ώστε να αναπτυχθεί μια δυναμική σχέση του/της μαθητή/τριας με το βιβλίο. Η δράση αυτή στοχεύει στην επίτευξη στόχων στη βάση των παραπάνω εισαγωγικών σκέψεων, ώστε να αναδειχθεί η προστιθέμενη αξία του λογοτεχνικού βιβλίου και να ενδυναμωθεί ο ρόλος της σχολικής βιβλιοθήκης που λειτουργεί στο σχολείο μας.
- Βιβλίο και σχολική ζωή, Σχολική ζωή και βιβλίο.

### Σχολική διαρροή - φοίτηση

#### A/A Στόχος Βελτίωσης

- 1 Στόχος της δράσης είναι η ομαλή μετάβαση από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό και από το Δημοτικό στο Γυμνάσιο. Οι μαθητές/-τριες και τα νήπια θα γνωριστούν μεταξύ τους και θα συμμετάσχουν από κοινού σε συνεργατικές δράσεις με τα παιδιά των βαθμίδων εκπαίδευσης που θα τα υποδεχθούν την επόμενη σχολική χρονιά 2025-26

#### Σχέδιο Δράσης

Μεταβαίνω με ασφάλεια, εμπιστοσύνη και αυτοπεποίθηση από Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό και από το Δημοτικό στο Γυμνάσιο.

### Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

#### A/A Στόχος Βελτίωσης

- 1 Η δράση στοχεύει στην ανάπτυξη αξιών και στάσεων στους μαθητές/-τριες, όπως η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, η αποδοχή της διαφορετικότητας με απώτερο στόχο την καλλιέργεια ενός συμπεριληπτικού πνεύματος σε όλα τα μέλη της σχολικής μας κοινότητας.

#### Σχέδιο Δράσης

Σχολείο που συνεργάζεται ισότιμα μορφώνει και για όλους νοιάζεται.

### Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

### Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

## **Διοικητική λειτουργία**

### **Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

### **Σχολείο και κοινότητα**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

## **Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών**

### **Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

### **Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος